

జూన్ 25న ఎమర్జెన్సీ వ్యతిరేక దినాన్ని పాటించండి

రాజకీయ ఉద్యమాల నోషాన్ని వ్యతిరేకించండి

ప్రజలకు ప్రాథమిక హక్కులండడం ప్రభుత్వానికి ఇబ్బందయినప్పుడు ఎమర్జెన్సీ ప్రకటించి ప్రాథమిక హక్కులను తొలగించే అధికారం రాజ్యాంగకర్తలు ప్రభుత్వానికిచ్చారు. ఆ అధికారాన్ని ఇందిరా గాంధీ 17 ఏళ్ల క్రితం ఒకసారి ఉపయోగించింది. వేలాదిగా ఉద్యమకారులను, రాజకీయ ప్రత్యర్థులను జైళ్ళలో పెట్టించింది. పోలీసుల చేత హింసించింది. 'ఎన్ కౌంటర్' లో చంపించింది. బలవంతపు కుటుంబ నియంత్రణ ఆపరేషన్లతోనూ, నగరాల ఆధునికీకరణ ప్రయోగాలతోనూ సామాన్య పౌరులను వేధించింది. ఈ అణచివేత బెడిసికొట్టి ఆమె అధికారానికే చివరికి ముప్పువచ్చింది. ఆపైన 44వ రాజ్యాంగ సవరణ ద్వారా రాజ్యాంగంలోనూ మార్పు వచ్చింది. ఎమర్జెన్సీ ప్రకటించినా పౌరుల ప్రాథమిక హక్కులను పూర్తిగా తొలగించడం సాధ్యంగాని పరిస్థితి ఏర్పడింది.

ఆమె రెండవ సారి అందలం ఎక్కేనాటికి ఒక గుణపాఠం తీసుకుంది. ఆ గుణపాఠాన్ని ఆమె కుమారుడూ తదనంతర వారసులూ క్షుణ్ణంగా నేర్చుకున్నారు. అమలు చేస్తున్నారు. అణచివేత ప్రయోగించడానికి ఎమర్జెన్సీ అవసరం లేదని వాళ్ళు గుర్తించారు. ప్రాథమిక హక్కులు తొలగించడానికి రాజ్యాంగ ఆమోదం అక్కరలేదని అర్థం చేసుకున్నారు. ఎన్ కౌంటర్ హత్యలను రోజువారీ కార్యక్రమం చేసేయొచ్చు. గ్రామాలలో ఇళ్ళు కూల్చడం, గ్రామాలకు అగ్గిపెట్టడం, తుక్కుతుక్కుగా చితగొట్టడం, పాలాలను ధ్వంసం చేయడం పోలీసుల విధి నిర్వహణలో భాగం చేసేయొచ్చు. పత్రికలనూ, పత్రికా విలేఖరులనూ బెదిరించవచ్చు. చంపేయొచ్చుకూడా. రాజకీయ ఉద్యమాలను ఉద్యమ సంస్థలనూ నిషేధించవచ్చు. ఆపైన 'సంబంధాలున్నా' లయంటూ నేలాదిమందిని జైలుపాలు చేయొచ్చు. ఇవన్నీ చేయడానికి ఎమర్జెన్సీ అక్కరలేదు. ప్రత్యేక శాసనాలు అవసరం లేదు. అణగదొక్కి అణగదొక్కి ప్రజాస్వామ్యాన్ని నీరసింపజేస్తే ఆపైన ఎంత అక్రమంగా పరిపాలించినా అడిగేవాళ్లుండరు. ఇక్కడోకరూ అక్కడోకరూ హక్కులంటూ చట్టమంటూ ప్రజాస్వామ్యమంటూ నోరు తెరిచినా వాళ్ల నోళ్ళ మూసేయడానికి జైళ్ళున్నాయి.

25 జూన్ 1992 న హైదరాబాద్ లో జరిగే ఊరేగింపునూ, బహిరంగ సభనూ జయప్రదం చేయండి! ఊరేగింపు సా. 3 గం|| లకు, ఇందిరా పార్కు నుండి, బహిరంగ సభ సా. 6 గం|| లకు **S.P.** హాలులో.

ఎన్ కౌంటర్లు

మన రాష్ట్రంలో నిత్యం జరుగుతున్న 'ఎన్ కౌంటర్ల' సంగతే తీసుకొండి. ప్రతిరోజూ పేపర్లో ఒక వరకల్పం హత్య వార్త ఉన్నట్టే ఒక ఎన్ కౌంటర్ వార్త కూడ తప్పనిసరిగా ఉంటున్నది. 'రోజూ చచ్చేవాడి కోసం ఏదేవాడెవడు' అన్నట్టు వరకల్పం హత్యల వార్తలు ఎవరినీ కదిలించనట్టే 'ఎన్ కౌంటర్ల' వార్తలూ ఇప్పుడెవరినీ కదిలించడం లేదు. 130 మందిని 'ఎన్ కౌంటర్ల' లో కాల్చేసారు పోలీసులు. ప్రతి ఎన్ కౌంటర్నూ దళంతోనే జరిగిందని పోలీసులంటారుగానీ 130 మందిలో దళసభ్యులు 10 మంది కూడా లేరు. పోలీసులు చెప్పున్న కథలు ఎంత వీరోచితంగా ఉన్నా నిజానికి ఈమధ్య జరుగుతున్న 'ఎన్ కౌంటర్ల' తీరు నూటికి తొంభై శాతం ఒకే రకంగా ఉంటున్నది. పీపుల్స్ వార్ గ్రూపు కార్యకర్తలు ఒక గ్రామంలో ఏదో ఒక చర్యకు పాల్పడతారు. అది మంచి పని కావచ్చు, చెడ్డపని కావచ్చు, హింసాత్మకంకావచ్చు, కాకపోవచ్చు. ఏదయినప్పటికీ పోలీసుల జోక్యం అవసరమైతే వాళ్లు చర్య తీసుకోవడానికి చట్టాలనేవి ఉన్నాయి. కానీ అప్పటికే తమ దగ్గర కస్టడీలో ఉన్నవారినో లేకపోతే సమీప గ్రామంలోని యువకులనో తీసుకొచ్చి పై సంఘటనకు దగ్గరి ప్రాంతంలో కాల్చేసి 'ఎన్ కౌంటర్' జరిగిందని ప్రకటిస్తున్నారు. ఈ విధంగా చనిపోతున్నది దళసభ్యులుకారు. గ్రామంలో నివసించే పేదరై తాంగ యువకులు, సానుభూతిపరులు, మద్దతుదారులు, దళసభ్యుల అన్నదమ్ములు, ఒకప్పుడు పనిచేసే లొంగిపోయినవారు, లేకపోతే గ్రామ పెత్తందారీ వర్గాలకు కంటిగింపయిన యువకులు.

ఒక్క ఆంధ్రప్రదేశ్ లోనే కాదు, ఈశాన్యభారతంలో, పంజాబు, కాశ్మీర్, బీహార్ రాష్ట్రాలలో హింసా మార్గాన్ని ఎంచుకున్నా, చట్ట వ్యతిరేక చర్యలకు పాల్పడినా రాజకీయ ఉద్యమకారులనూ వారి మద్దతుదారులనూ పట్టుకొని 'ఎన్కౌంటర్' పేరిట కాల్చివారేయడం రివాజయిపోయింది. ఈ ఉద్యమకారులు హరిని ఎదుర్కొనవలసింది ఈ విధంగా కాదు. పౌరులు చట్టవ్యతిరేకంగా ప్రవర్తిస్తున్నారని చెప్పి ప్రభుత్వం చట్టబద్ధ పాలనకు తిరిగిరావడానికి వీలులేదు. అప్పుడు మిగిలేది ఆటవిక రాజ్యమే. ఒకరు దొంగతనం చేస్తే దానికి ప్రతీకారంగా పోలీసులు వారి ఇంట్లో దొంగతనానికి పాల్పడడం నాగరిక నేరవిచారణ విధానం కాదు. ఒకరు దాడికి పాల్పడితే పోలీసులు వారిపైన దాడి చేసి 'బుద్ధి చెప్పడం' నాగరిక శిక్షా వ్యవస్థ కాదు. ఎన్కౌంటర్ల విషయమూ అంతే. ఒక ఉద్యమం కార్యకర్తలనూ సానుభూతిపరులనూ అన్నంపెట్టే వారిని ఆశ్రయం ఇచ్చేవారిని పట్టుకొని కాల్చేయడం ఎట్టి పరిస్థితిలోనూ సమర్థనీయం కాదు. ఉద్యమాలు ఎందుకు హింసాత్మక రూపం తీసుకుంటున్నాయో ఆలోచించాలి. ప్రజలు వాటివైపు ఎందుకు ఆకర్షితులవుతున్నారో విశ్లేషించాలి. ఆ ప్రాతిపదిక మీద వాటిని ఎదుర్కొనే రాజకీయ విధానాన్ని రూపొందించాలి.

ఈ రాష్ట్రం ఆ రాష్ట్రం అన్న తేడా లేకుండా దేశం నలుమూలలా ఇవాళ వివిధ రూపాలలో వివిధ లక్ష్యాలతో వివిధ పద్ధతులలో మిలిటెంట్ రాజకీయ పోరాటాలు ముందుకు వస్తున్నాయి. అవన్నీ మంచివేననీ సమర్థనీయమనీ మేము అనడం లేదు. ఆ ఉద్యమాలు చేపడుతున్న పోరాట రూపాలను మేము సమర్థించడం లేదు. ఆ పోరాటాలలో భాగంగా అమాయకుల ప్రాణాలకు వాళ్ళు హాని కలిగిస్తే మేము నిస్సంకోచంగా వ్యతిరేకిస్తున్నాము కూడా. అయితే వాటి మూలం ఏమిటో, ప్రజలు వాటి పట్ల ఎందుకు ఆకర్షితులవుతున్నారో ఆలోచించవుండ ఈ అప్రకటిత ఎమర్జెన్సీ అధికారులతో అణచివేయడమే కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఏకైక మార్గంగా ఎంచుకోవడం, 'దెబ్బకు దెబ్బ' తీయడాన్ని ఒక రాజకీయ విధానంగా తయారు చేసుకోవడం ఆన్యాయమంటున్నాం. అది ఆ ఉద్యమకారులకేకాదు, మనందరికీ మనందరి హక్కులకూ రాజకీయ స్వేచ్ఛకూ హానికరమంటున్నాం.

నిషేధాలు

ఈ అప్రకటిత ఎమర్జెన్సీకి పరాకాష్ట పోరాట రాజకీయ నిషేధం. సంస్థలు హింసా రాజకీయాన్ని అనుసరిస్తున్నాయని వాటిని నిషేధించడం జరుగుతున్నది. కానీ నిషేధిస్తున్నది వారి హింసను కాదు, వారి రాజకీయాన్ని. హింసను నిషేధిస్తే ఎవ్వరికీ అభ్యంతరం ఉండదు. నిజానికి హింసను కొత్తగా నిషేధించవలసిన అవసరం లేదు. అది చట్టంలో ఎప్పుడూ నిషేధమే. కొత్తగా నిషేధిస్తున్నది రాజకీయాలను. ఇది ప్రజాస్వామ్య దృక్పథంలో చాలా అభ్యంతరకరమయిన విషయం. అభ్యంతరకరమే కాదు. మూర్ఖం కూడా. మంత్రాలకు చింతకాయలు రాలవన్నట్టు నిషేధిస్తే రాజకీయాలు పోతాయా? ఈశాన్య భారతంలో నాగా మిజో జాతుల పోరాట సంస్థలను ఎప్పుడో నిషేధించారు. దానితో ఆ ప్రజల మనస్సులోని వైమన్య స్వభావం పోయిందా? తమ్ము తాము ఈ దేశానికి పరాయివారిగా భావించుకోవడం మానేశారా? పంజాబులో, కాశ్మీర్ లో, అస్సాంలో రాజకీయ సంక్షోభానికి కారణమయిన కొన్ని దశాబ్దాల చరిత్ర రాజకీయ సంస్థల నిషేధంతో తుడిచిపెట్టుకుపోతుందా? శ్రీ లంకకు చెందిన ఎల్ టి టి ఇ ని భారతదేశం నిషేధించి చాలా పరాక్రమం ప్రదర్శించామనుకుంటున్నారు మన దేశ పాలకులు. దానితో శ్రీ లంక తమిళుల పట్ల మన దేశ తమిళ ప్రజలలో వున్న సానుభూతి భావం పోయిందా? పీపుల్స్ వార్ గ్రూప్ ను నిషేధిస్తే గ్రామీణ పేదల భూమి సమస్య పోతుందా? గ్రామీణ పేదరికం పోతుందా?

ఇవేవి పోనప్పుడు వీటినుండి పుట్టిన రాజకీయాలను నిషేధించడాన్ని మూర్ఖత్వం అనకపోతే ఏమనాలి? మూర్ఖత్వం సంగతి అటుంచి ఒక రాజకీయ అభిప్రాయాన్ని నిషేధించే అధికారం ప్రభుత్వం చేతిలో ఉండడం ప్రజాస్వామికమేనా? హింసాత్మక చర్యలకు పాల్పడడం నేరమవుతుందిగానీ ఒక రాజకీయం నేరమవుతుందా? పీపుల్స్ వార్ గ్రూప్ హింసకు పాల్పడుతున్నది కాబట్టి ఆ గ్రూప్ ను నిషేధించామంటున్నారు. ఆ హింసకు గల సామాజిక మూలాన్ని చూడకుండా నిషేధాన్ని పరిష్కారంగా ముందుకు తెచ్చారు. బాగుందనుకుందాం. మరయితే చుండూరు వంటి మారణకాండల హింసకు జవాబుగా ఎవరిని నిషేధిస్తారు? వరకట్నం హత్యలకు సమాధానంగా దేనిని నిషేధిస్తారు? ఎన్నికలు వచ్చినప్పుడల్లా బాంబులతో మారణాయుధాలతో భారీ ఎత్తున రిగ్గింగ్ జరుపుకుంటున్నారే, దానికి పరిష్కారంగా కాంగ్రెస్ పార్టీని నిషేధిస్తారా? తెలుగు దేశం పార్టీని నిషేధిస్తారా 'రోజుకు కోటి రూపాయలు తింటున్నాడ'ని ముఖ్యమంత్రి అవినీతి గురించి వారి పార్టీవారే ప్రచారం చేస్తున్నారే, ఆ మహానుభావుడి మీద ఏ నిషేధం ప్రయోగిస్తారు. ఎవరు

ప్రయోగిస్తారు ! రాయలసీమ జిల్లాలలో మంత్రిలూ ఎం ఎల్ ఏలూ ఇతర రాజకీయ నాయకులూ మారణాయుధాలతో ముఠాలు తయారు చేసుకొని భూమి తగవులొచ్చినా కులం తగాదాలొచ్చినా ఎన్నికలొచ్చినా సారాయి కాంట్రాక్టుల వేలం పాటవొచ్చినా హత్యలకూ గృహదహనాలకూ పాల్పడుతున్నారే! ఈ హింసాకాండ ఎవరిని నిషేధిస్తే పోతుంది? పీపుల్స్ వార్ గ్రూపు గత రెండేళ్ళలో ఎన్ని హత్యలకు పాల్పడిందో హెమాం మంత్రి ఆవేశంగా ప్రకటించారు. ప్రజలకు ఆ సమాచారం అందజేసినందుకు కృతజ్ఞులం. కానీ కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు హెమాం మంత్రిగారి స్వంత జిల్లాలనే గత రెండేళ్ళలో ఎన్ని హత్యలు చేయించారో ఎన్ని బాంబులు వేసుకున్నారో కూడా అంతే ఆవేశంగా ప్రకటించడం సబబుగా ఉంటుంది కదా! ఆ హత్యాకాండకు జవాబుగా దానికి పాల్పడుతున్న వారి మీద ఏ నిషేధం ప్రయోగిస్తారో ప్రకటించడం కూడా ఉచితంగా ఉంటుంది కదా! హింస ఎవరు చేసినా తప్పే. తుపాకులు చేతపట్టుకొని ఎవరు సంచరించినా తప్పే. నక్సలైట్లు చేస్తే మట్టుకే అది తప్పా? కాంగ్రెస్ వారు చేస్తే తప్పు కాదా?

నిషేధం ఎందుకోసం?

'హింస' అనేది నిషేధానికి ఒక సాకు మాత్రమే. ప్రజాఉద్యమాలపైన అణచివేత ప్రయోగించడం అసలు ఉద్దేశ్యం. ఇంతకు ముందు కూడ అణచివేతకూ 'ఎన్ కౌంటర్' కూ హింసనే సాకుగా చూపించారు. అయితే హింసాత్మక పద్ధతులు ఎక్కువగా అవలంబించే పీపుల్స్ వార్ గ్రూపుకు సంబంధించిన వారినే కాక ఇతర విప్లవ గ్రూపులకు సంబంధించిన వారిని కూడా 'ఎన్ కౌంటర్'లో చంపలేదా? చిత్రహింసలు పెట్టలేదా, బాడీ కేసులలో ఇరికించలేదా? సిరిసిల్లా, ఇల్లెందు నియోజక వర్గాలలో ఎన్నికల ప్రచారం చేస్తున్నవారిని చిత్రహింసలకు గురిచేయలేదా? 'ఎన్ కౌంటర్' లో కాల్చి చంపలేదా? ఖమ్మం, కరీంనగర్ జిల్లాలలో ప్రజాస్వామికంగా ఎన్నికయిన ప్రజాప్రతినిధులను బెదిరించి రాజీనామా చేయించలేదా విప్లవ గ్రూపులనే కాక పూర్తిగా చట్టబద్ధంగా నడుచుకునే దళిత ఉద్యమం మీద అణచివేత ప్రయోగించ లేదా? చండూరులో అనీల్ కుమార్ ను కాల్చి వేయలేదా? దేశవ్యాప్తంగా పర్యావరణ ఉద్యమకారులమీద కూడ పోలీసు లాఠీలూ తుపాకులూ ప్రయోగించడం లేదా? ఉద్యమాలపైన అణచివేత ప్రయోగించడం ప్రభుత్వ విధానాల నైజం అయినప్పుడు ఈ సాకులు చూపించడం ఎందుకు?

కొంత కాలంగా రాష్ట్రంలో పోలీసులు 'నక్సలైట్లతో ఏ సంబంధాలున్నా వదిలిపెట్టం' అనీ 'సంబంధాలున్న వాళ్లు వదులుకోని సరండర్ కాకపోతే తీవ్రపరిణామాలంటాయి' అనీ ప్రకటనలు చేస్తున్నారు. ఊళ్ళు చుట్టుముట్టి 'సంబంధాలున్న వాళ్ళను' పోగేసి చావగొడుతున్నారు 'బాడీ' కేసులలో ఇరికించి జైలులుకు పంపిస్తున్నారు. ఇప్పుడు నిషేధం దీనికంతటికీ చట్ట సంబంధముయిన ముసుగు కల్పిస్తుంది. పీపుల్స్ వార్ గ్రూపుతో సంబంధం ఉండడం ఇంతవరకు చట్టం కళ్ళలో నేరం కాదు. ఇప్పుడు నేరం అవుతుంది. (అంత మాత్రం చేత వాళ్లందరినీ చావగొట్టవచ్చుననీ, చంపవచ్చుననీ అర్థం చేసుకోకూడదు. కేసుపెట్టి జైలులుకు మాత్రం పంపించవచ్చును. ఈ రెండు వారాలలో అప్పుడే వందల సంఖ్యలో అరెస్టు చేసి ప్రజలను జైలులుకు పంపారు.)

ఇంతవరకు మారుమూల ప్రాంతాల పత్రికా విలేకర్లను 'మీకు నక్సలైట్లతో సంబంధాలున్నాయి' అని బెదిరించేవారు. కొందరిని తప్పుడు కేసులలో ఇరికించారు. గులాం రసూల్ ను హత్య చేశారు. ఇప్పుడు ఈ నిషేధాన్ని అడ్డం పెట్టుకొని పత్రికల మీద ప్రభుత్వం నేరుగా దాడి చేస్తుంది. ఏ వార్తలు రాయొచ్చునో తాను నిర్ణయిస్తానంటూ ఉంది. 'సంబంధాలున్న' విలేకర్ల మీద చర్య తీసుకుంటానంటూ ఉంది. పీపుల్స్ వార్ మీద నిషేధాన్ని నెమ్మదిగా పత్రికా స్వేచ్ఛ మీద నిషేధంగా మార్చాలని ప్రయత్నిస్తూ ఉంది. పత్రికా స్వేచ్ఛ అన్నా వార్తలన్నా అంత భయమెందుకో!

ఒక్క పత్రికా స్వేచ్ఛ పైనే కాదు, అన్ని ప్రజాస్వామిక హక్కులపైనా అన్ని ప్రజాఉద్యమాలపైనా దాడి చేయడం ఈ నిషేధం ఉద్దేశ్యం. ఒక పార్టీని మాత్రమే నిషేధించానని ప్రభుత్వం అంటుంది కానీ ఆచరణలో నిషేధం పోలీసుల బుద్ధికి ఎవరూ తోస్తే వారందరికీ వర్తిస్తుంది. భూమి కోసం, కూలి రేట్ల కోసం, సామాజిక గౌరవం కోసం, సమానత్వం కోసం సాగే అన్ని ఉద్యమాలపైనా నిషేధం వేలు పడుతుంది. ఇప్పటికే తెలంగాణా జిల్లాలలో అన్ని ప్రజా ఉద్యమాలపైనా దాడులు ముమ్మరం అయ్యాయి. అరెస్టులు పెరిగాయి. 'ఎన్ కౌంటర్' చేస్తామన్న బెదిరింపులు పెరిగాయి. న్యాయం కోసం మాట్లాడడమే నేరమన్న భయకంపిత వాతావరణం కల్పిస్తున్నారు.

ఈ నిషేధం చట్టబద్ధమేనా

ఇష్టమొచ్చిన రాజకీయ సంస్థలు ఏర్పరచుకోవడం ఆర్టికల్ 19 (1) (c) ప్రకారం భారత ప్రజల ప్రాథమిక హక్కు. ఇష్టమొచ్చిన రాజకీయ భావాలు వ్యక్తం చేయడం 19 (1) (a) ప్రకారం ప్రాథమిక హక్కు. వీటికి పరిమితులు పెట్టడం అంటూ జరిగితే అది న్యాయంగా, హేతుబద్ధంగా ఉండాలని 19 (2), (5) అంటాయి.

ఈ రాజ్యాంగం ఉనికిలోకి రాకముందు, భారత ప్రజలకు ప్రాథమిక హక్కులు లేక ముందు, బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం 1908 క్రిమినల్ లా సవరణ చట్టం పేరిట ఒక నిషేధ చట్టాన్ని జారీచేసింది. పంజాబు, బొంబాయి ప్రాంతాలలో లాలా లక్ష్మణ్ రాయ్, బాల గంగాధర్ తిలక్ ల వంటి నాయకుల ప్రభావాన్ని బెంగాల్ లో అనుశీల్ సమితి, జాగంత్ వంటి జాతీయవాద పోరాట సంస్థల ప్రభావాన్ని అరికట్టడం కోసం అప్పటి బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం ఈ చట్టాన్ని చేసింది. ఈ చట్టం ప్రస్తుత కోస్తా ఆంధ్ర, రాయలసీమ జిల్లాలకు (అధికార పరిభాషలో 'ఆంధ్రప్రాంతానికి') వర్తిస్తుంది. హైదరాబాదు సంస్థానంలో కమ్యూనిస్టులు, ఆర్యసమాజీయులు, కాంగ్రెస్ అనుయాయుల చొరవతో పెరుగుతున్న ప్రజా ఉద్యమాలను అణచడం కోసం 1938 లో నిజాం ప్రభుత్వం జారీచేసిన పబ్లిక్ సెక్యూరిటీ చట్టం (ఫస్ట్ 1348) తెలంగాణ ప్రాంతానికి వర్తిస్తుంది. ఈ రెండు చట్టాల క్రింద రాష్ట్రంలో పీపుల్స్ వార్ గ్రూప్స్ను ఇప్పుడు నిషేధించారు.

ఈ చట్టాలు భారత రాజ్యాంగం ప్రకారం చెల్లుతాయా చెల్లవని సుప్రీం కోర్టు రాజ్యాంగ ధర్మాసనం 1952లోనే తీర్పు చెప్పింది. అప్పటి మద్రాసు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కమ్యూనిస్టు పార్టీకి సంబంధించిన పీపుల్స్ ఎడ్యుకేషన్ సొసైటీని క్రిమినల్ లా సవరణ చట్టం (1908) సెక్షన్ 15 (2) (b) క్రింద నిషేధించగా మొదట మద్రాసు హైకోర్టు, ఆ తరువాత సుప్రీం కోర్టు రాజ్యాంగ ధర్మాసనం ఈ చట్టం రాజ్యాంగ సమ్మతం కాదని నిషేధం చెల్లదని ప్రకటించాయి. రాజ్యాంగ విరుద్ధమని సుప్రీంకోర్టు 40 ఏళ్ళ క్రితం కొట్టిపారిన ఈ చట్టాన్ని ఉపయోగించి జనార్ధన రెడ్డి ఇప్పుడు పీపుల్స్ వార్ గ్రూపును నిషేధించాడు! ఈ విషయాన్ని ఎత్తి చూపిస్తే నిషేధాన్ని వెనక్కి తీసుకోకపోగా ఎత్తి చూపించిన వాళ్లనే బెదిరిస్తున్నారు. రాజ్యాంగబద్ధమైనా కాకపోయినా నిషేధాన్ని అమలు చేస్తామనే ప్రకటిస్తున్నారు. రాజ్యాంగం అంటే అంత గౌరవం మన పాలకులకు!

రాజ్యాంగం అంటే గౌరవం లేని వాళ్ళు, ప్రజాస్వామ్యం అంటే ఏమిటో తెలీని వాళ్ళు, అవినీతి మురికి కూపంలో కూరుకు పోయిన వాళ్ళు, గుండాలను పోషించి హత్యలు చేయించి అధికారాన్ని నిలబెట్టుకునే వాళ్ళు, ముఖ్యమంత్రి పరవి కోసం మతకలహాల పేరిట వందల మందిని చంపించగల సరూప రాక్షసులు -- ఇవాళ వీళ్ళు మన పాలకులు. వీళ్ళు మనకు ప్రజాస్వామ్యాన్ని గురించి తెక్కర్లు ఇస్తున్నారు. విని తరించవలసిన దుర్గళ మనకు సట్టింది. వీళ్ళు మిజో నేషనల్ ఫ్రంట్ ను నిషేధించినా ఎల్ టి టి ఇ ని నిషేధించినా పీపుల్స్ వార్ గ్రూప్స్ ను నిషేధించినా అది ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడడం కోసం అనుకుంటే మనం మూర్ఖులం అవుతాం.

ఉద్యమాలపై న దాడి చేయడం కోసం, పత్రికా స్వేచ్ఛను అణచడం కోసం, జీవించే హక్కును నిరాకరించడం కోసం, రాజకీయ స్వేచ్ఛను మృగ్యం చేయడం కోసం ఈ నిషేధాలు. ఆ హక్కులనూ స్వేచ్ఛనూ కాపాడుకోకపోతే మనకు మనం ద్రోహం చేసుకున్నవాళ్లమవుతాం. అప్రకటిత ఎమర్జెన్సీని మౌనంగా ఆమోదించిన వాళ్లమవుతాం.

- ఉద్యమ సంస్థలను నిషేధించే అధికారాన్ని తొలగించాలి.
- ఇప్పటికీ ప్రకటించిన నిషేధాలను ఉపసంహరించుకోవాలి.
- అణచివేత విధానాలనూ బూటకపు ఎన్ కౌంటర్ హత్యాకాండనూ మానుకోవాలి.
- పత్రికా స్వేచ్ఛపైన దాడులు మానుకోవాలి.